



ISO 9001

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772
E-mail: secretariat@primariatoplita.ro
www.primariatoplita.ro



ISO 14001



PROCES - VERBAL Nr. 20 /29.08.2023

Încheiat azi, 29.08.2023, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Toplița.

Dl. consilier Bodor Attila Bela face apelul nominal și se constată că sunt prezenți 16 consilieri din totalul de 17 validați, participă online: dl. consilier Kondratovici Ionel, dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu și dl. consilier Buzilă Victor Sebastian, dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei și dl. consilier Negrea Gheorghe Alin, lipsește nemotivat dna. consilier Mare Gabriela Laura.

Supune la vot ordinea de zi a ședinței pe care sunt incluse 10 proiecte de hotărâri, pct. Diverse și prezentarea Raportului nr. 31920/ 29.08.2023 care este aprobată în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

Supune la vot procesul verbal cu numărul 18/21.07.2023 al ședinței anterioare ale Consiliului Local al municipiului Toplița, care este aprobată în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

În continuare are cuvântul dl. consilier Calinovici Mihai Achim – președintele ședinței.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Bună ziua tuturor, stimați colegi, după cum ați văzut, de pe ordinea de zi a fost eliminat un proiect de hotărâre și mai exact din dispoziția inițială, proiectul inițial, ar fi vorba de punctul 8, Proiect de hotărâre privind încetarea contractului de închiriere numărul 12531/ 06.05, 2022, încheiat cu doamna Gliga Ioana, chiriaș în locuința de serviciu. Aș dori, înainte să începem cu restul proiectelor de pe ordinea de zi, să se vină cu clarificări. Parțial m-am lămurit în ședința pe comisii, ieri. Văd că domnul primar nu este prezent, fiind inițiatorul proiectului, aș fi dorit să îl întreb pe dânsul, așa că o să întreb departamentul juridic sau secretariat. Domnul secretar este în concediu, văd că locșitorul nu este lângă mine sau doamna Cristina sau doamna Bucur, cine poate justifica motivul pentru care s-a retras de pe ordinea de zi proiectul în cauză?

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Aș vrea să vin eu cu niște date. Am primit informația că s-a retras proiectul de hotărâre din cauza că au apărut noi documente, urmează în viitor să se întrunească Comisia pentru locuințe de serviciu și se vor discuta aceste probleme și, în caz de nevoie, se va relua acest proiect de hotărâre.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc pentru clarificări.

DI. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Așa cum spunea și domnul viceprimar, în momentul în care Comisia a decis că persoana respectivă nu mai întrunește condițiile pentru locuință de serviciu, s-a luat decizia de a se înainta această hotărâre de Consiliu Local pentru reziliere. Între timp, a depus la Primărie doamna doctor, documente prin care justifică că astăzi, la data luării deciziei, nu mai deține acea locuință. Nu am putut să lăsăm pe ordinea de zi și am retras-o. Comisia va regândi pentru o ședință ulterioară. Din punctul meu de vedere, cum v-am explicat, aici, este o decizie administrativă, în momentul de față nu se poate lua o decizie de excludere pentru că nu se mai întrunește acel conflict, dar pe partea cealaltă, de fals în acte, se pot lua decizii.

DI. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul Rugină, pentru clarificări, am insistat ca să audă și colegii consilieri care nu au participat ieri la ședința, deci vorbim despre un medic, angajat la Spitalul Toplița, care beneficiază de o locuință de serviciu, care a încălcat prevederile contractuale timp de șapte luni. Vă rugăm, stimați colegi din online, vă rog să puneți microfoanele pe mute și să le porniți doar când doriți să luați cuvântul. Să nu auzim copii de la Fontana. Doamna a încălcat prevederile contractuale, fapt pentru care s-a sesizat Comisia Spațiului Locativ de către doamna Bucur, cred că bine spun și Comisia a votat în unanimitate, rezilierea contractului pentru că doamna doctor, timp de 6 luni, 7 luni, a deținut în proprietate un apartament. După decizia Comisiei, din nou cu vot în unanimitate pentru reziliere, s-a găsit o „ghidușie”, să îi spun așa, prin care doamna și-a transferat proprietatea, donând-o, a depus documentele la mapă și a donat proprietatea tatălui ei. Deci cumva am băgat sub preș lucrurile astea. Ce vreau să relievez, stimați colegi, este că, la fel ca data trecută, când am avut un proiect similar, vă spun că fapta nu dispăre, iar ceea ce s-a întâmplat, nu dispăre, acum o băgăm sub preș, vedem ce facem mai departe și creăm un precedent. Dacă nu luăm decizii ferme și asumate, cu toții, vom crea un precedent de care vor abuza toți ceilalți, mâine, dacă persoana în cauză decide să renunțe la donație că miraculos, a cumpărat un apartament și l-a ținut 7 luni și apoi l-a donat, se va afla din nou în ilegalitate, încălcând prevederile contractuale. Ca și paranteză, am tot sprijinul și toată recunoștința pentru persoanele din cadrul primăriei care își fac treaba și evidentiază aceste lucruri, deci ar trebui să fie nominalizată doamna Bucur și să fac recomandarea să nu vă opriți din a face o așa zisă „poliție”, cum se vorbește prin primărie și să vă faceți datoria în continuare și să nu vă lăsați demoralizată de aceste coborâșuri și noi, colegii, să luăm decizii. Domnul viceprimar, domnul Rugină, vă rog să transmiteți domnului primar, în analiză, proiectul ce s-a scos de pe ordinea de zi, obligatoriu și pe următoarea ședință să veniți cu un nou proiect pentru că, chiar dacă astăzi, când ar fi trebuit să decidem noi, rezilierea, fapta nu mai există, pentru că proprietatea, dreptul de proprietate, e transferat pe altcineva, fapta nu se șterge cu buretele, cele șapte luni în care s-a încălcat prevederea contractuală, nu mai știu exact care articol, nici nu vreau să mai lungesc, prelegerea nu dispăre. Vă mulțumesc.

DI. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Din punct de vedere administrativ, sunt ferm convins că mai putem iniția o hotărâre de Consiliu Local pentru reziliere, în momentul în care se depistează că este din nou încălcat vreun articol din contractul dintre noi și doamna doctor. La următoarea ședință de

consiliu sau chiar de îndată, nu contează, cu mare drag aş propune să se pună şi să vorbim cu domnul primar, ştie de situaţie, dar dacă la data luării deciziei în Consiliul Local, doamna întruneşte condiţiile contractuale, nu ştiu cât stă în picioare, inclusiv la Prefectură, această hotărâre de Consiliu Local. Repet, pe partea că în acele şapte luni până a fost depistată de către doamna Bucur, se pot lua alte măsuri.

Dl. consilier Bodor Attila Bela-Aş vrea să adaug că 3 ani de zile este un contract pe o locuinţă de serviciu. Alte administraţii se luptă să vină un cadru medical, un doctor, în localitate. Acum, dacă noi încercăm şi ne agăţăm de tot şi ţinem „mortiş” să punem piedici sau să nu primim cu braţele deschise aceste persoane, cu şcoală, înseamnă că este o greşală din partea noastră dacă căutăm noi să întrerupem un contract. Alţii se luptă să vină un medic într-un oraş.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Deci ceea ce spuneţi dumneavoastră, domnul viceprimar, pare că îl aud pe domnul primar în şedinţa precedentă, dumneavoastră, ne îndemnaţi să încălcăm Legea şi prevederile contractuale. Doamna doctor a încălcat prevederile contractuale şi a prejudiciat alţi potenţiali beneficiari de locuinţe. Să nu uităm că toată lumea a votat în unanimitate sprijinirea medicilor, oferirea de locuinţe de serviciu, la fiecare proiect beneficiază de stimulente de inserţie, dacă nu mă înşel, pe timp de 3 ani, 5 ani, nu mai ştiu exact suma, 500 de lei, 700 de lei pe lună şi se ajunge totuşi să se încalce legea. Eu consider că avem o problemă. Aveam o problemă, nu ştiu, nu cunoaştem legea. Păi ce facem aici, „bâlci”?

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius- Prin ce aţi spus dumneavoastră, aţi surprins şi întrebarea pe care am vrut să o pun, eu. Voiam să îl întreb pe domnul Bodor, de ce a votat pentru, atunci, în comisie?

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Atunci nu erau aceste acte care s-au predat, probabil că între timp a adus acte justificatoare care mi-au schimbat părerea.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius- Eu sunt de acord, doar că unele acte, nu le-am văzut. Urmează o şedinţă.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Probabil, şi se reanalizează tot.

Dl. consilier Kondratovici Ionel- Am şi eu o rugămintă, să trecem la ordinea de zi, că până acuma „am bătut apa în piură” pentru ceva care nu este pe ordinea de zi.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Dl. Kondratovici, vă rog frumos să cereţi cuvântul, după care vă dau voie să aveţi rugăminţi. Ordinea de zi a fost votată.

Dl. consilier Man Călin Constantin- Mă înscriisesem la cuvânt. Să intrăm în ordinea de zi.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Credeam că aveţi altceva de spus. Da, supun la vot ordinea de zi, modificată, cu proiectele ordinii de zi. Nu este supus la vot, domnul viceprimar, avem în faţă supunerea ordinii de zi. Am votat introducerea pe ordinea de zi a raportului dumneavoastră. Acum votăm ordinea de zi.

Ordinea de zi pe care au fost incluse 10 proiecte de hotărâri, prezentarea raportului nr. 31920/ 29.08.2023 și pct. Diverse, a fost votată în unanimitate de către Consiliul Local.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Teoretic, trebuia să avem în primul și în primul rând ce a supus la vot domnul viceprimar, și anume suplimentarea ordinii de zi cu raportul plus ordinea de zi. Am reluat ordinea de zi, după care avem procesul verbal. Hai să vedem puțin ce s-a votat, că ceva nu e ok. Aici trebuia să fie amendamentul domnului viceprimar împreună cu ordinea de zi și s-a votat procesul verbal. Ok, putem să continuăm în felul acesta? Sunt la procesul verbal, modificări, să reluăm votul la procesul verbal? Bine, mergem mai departe. Atunci începem cu primul proiect să fie ok.

- 1. Proiect de hotărâre privind avizarea *Studiul de oportunitate pentru fundamentare și stabilirea soluțiilor optime de delegare a gestiunii serviciilor de colectare, transport și operare, a facilităților de transfer/ tratare/ depozitare a deșeurilor, revizuit, și a Documentației de atribuire, în vederea delegării prin concesiune a gestiunii activităților de colectare și transport a deșeurilor municipale pe raza județului Harghita și de operare a stațiilor de transfer de la Corund, Miercurea Ciuc și a centrelor de colectare separată a deșeurilor de la Toplița, Gheorghieni, Bălan, Corund, Miercurea Ciuc, Cristuru Secuiesc, Vlăhița și Sânsimion în municipiul Toplița, membră ADI SIMD Harghita.***

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 162/2023.**

- 2. Proiect de hotărâre privind propunerea prelungirii duratei unor contracte de închiriere pentru chiriașii din locuințele A.N.L. situate în municipiul Toplița.**

Dl. consilier Man Călin Constantin- În cadrul proiectului este o doamnă care a depus o solicitare atât de prelungirea contractului, cât și de reducere a chiriei, spune dânsa. Am văzut că în cadrul comisiei și în cadrul procesului verbal încheiat în 17.08, sunt prelungite toate contractele persoanelor solicitante. Rugămintea mea este, ca executivul primăriei, domnul primar, domnul viceprimar, să încerce să se ocupe prin Direcția de Asistență Socială, să se aplece mai mult asupra acestui caz, a doamnei Mihaly Laura, având în vedere că dânsa are un copil cu handicap gradul I și să încerce să îi acorde asistența de care, desigur, are nevoie. Mulțumesc. Alte intervenții supun la vot proiectul.

Nefiind alte discuții, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 163/2023.**

3. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 181/ 2021, referitoare la constituirea bazei materiale a unităților de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Toplița.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 164/2023.**

4. Proiect de hotărâre privind luarea la cunoștință a declarației de renunțare la dreptul de proprietate, autenticată sub numărul 2493/24.07.2023, preluarea și înscrierea în domeniul privat al municipiului Toplița a imobilului teren în suprafață de 163 mp., situat pe strada 1 Decembrie 1918, f.n., înscris în CF nr. 59818, Toplița, nr. cadastral 59818 și trecerea din domeniul privat în domeniul public al municipiului Toplița a respectivului imobil teren.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 165/2023.**

5. Proiect de hotărâre privind repartizarea în vederea închirierii locuinței de serviciu, situată la adresa str. Nicolae Bălcescu, bl. F, sc. 6, ap. 3, dlui. Vizitiu George Alexandru, medic specialist chirurgie generală, angajat în cadrul Spitalului Municipal Toplița.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 166/2023.**

6. Proiect de hotărâre privind încetarea contractului de concesiune numărul 18411/ 14.12.2018, încheiat cu P.F.A. Tararache Silviu Marin.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 167/2023.**

7. Proiect de hotărâre privind încetarea contractului de închiriere nr. 15258/ 30.10.2018, încheiat cu doamna Bogdan Sorinica, chiriașă în locuința situată în municipiul Toplița, str. Lungă, nr. 288, ap. 1.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 168/2023.**

8. Proiect de hotărâre privind prețurile de pornire la licitație și negociere pentru partizile de masă lemnoasă, proprietatea municipiului Toplița, ce se supun procedurii licitației și negocierii, în scopul valorificării intervenției.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 169/2023.**

9. Proiect de hotărâre privind propunerea spre atribuire în proprietate a terenului, aferent apartament în baza articolului 36 din Legea nr. 18/1991, Legea fondului funciar, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 170/2023.**

10. Proiect de hotărâre privind modificarea indicatorilor economici aprobați prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Toplița numărul 91/ 2023, pentru obiectivul de investiții „Reabilitarea și modernizarea sistemului de iluminat public în municipiul Toplița.”

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 171/2023.**

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Următorul punct suplimentar pe ordinea de zi ar fi raportul, pe care dorește domnul viceprimar să vi-l prezinte. Domnul viceprimar, vă rog.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Mulțumesc. Raport privind activitatea delegației din cadrul Primăriei Municipiului Toplița în perioada 10-13 august 2023, în orașul Marcali, Ungaria. Ca urmare a invitației primite din partea unității administrativ teritoriale a orașului Marcali din Ungaria, înregistrat la Primăria Municipiului Toplița, precum și în baza Hotărârii Consiliului Local privind aprobarea unei deplasări în străinătate, ținând cont de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 518 privind unele drepturi și obligații ale personalului român trimis în străinătate, Codul administrativ, modificat, în perioada 10-13 august 2023, a avut loc deplasarea în Marcali, Ungaria, a unei delegații din partea municipiului Toplița, compus din 5 persoane din cadrul Primăriei, de asemenea, conform invitației și agendei, evenimentul organizat alături de delegația mai sus menționată, a mai participat un grup de 18 elevi și doi profesori- învățători din cadrul Liceului Teoretic Kemeny János și Grupul de cântece și dansuri populare „Flori Toplițene”. Transportul delegației și a grupului de elevi a fost asigurat cu un mijloc de transport, microbuz. Au participat la delegație din Republica Cehă, Republica Croația, Republica Polonă, Ungaria și noi. Delegația s-a întâlnit cu oficialitățile orașului Marcali, efectuând o activitate de schimb de experiență și bune practici în cadrul Primăriei Orașului Marcali, vizitând compartimentele de specialitate ale instituției, zona industrială a orașului și participând la diferite activități culturale. Am vizitat împreună cu grupul de elevi și profesori- însoțitori, localitatea Balaton Maria Furdo, unde tinerii din grupurile „Csillagszem” și „Flori Toplițene” au prezentat prin intermediul dansurilor și cântecelor populare, diversitatea și frumusețea culturii noastre. De asemenea, ele au fost antrenatii în

diferite activități practice în domeniul sportiv și arte plastice și împreună cu tot grupul ne-am relaxat la centrul Spa, local. La finalul deplasării am lansat și noi o invitație orașului Marcali de a întoarce vizita efectuată în cursul lunii septembrie a anului curent. Menționez că toate cheltuielile aferente deplasării, cu excepția celor de transport, a fost suportat de fondurile, proiectul și autoritățile locale din orașul Marcali. Dacă aveți întrebări, vă rog să mi le puneți. Dacă nu, mulțumesc și dau cuvântul domnului președinte.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul viceprimar, ca o mică paranteză, era bine să îl avem și noi la mape. Trecem la punctul 11, Diverse. Vă rog frumos să vă înscrieți. Dl. Coman, dl. Macarie, dna. Dobrean, colegii din online, doriți să vă înscrieți, să luați cuvântul la diverse? Dl. Bodor, dna. Pop. Nu v-am văzut, mâna sus. V-am văzut, dl. Liba, aveți și cererea depusă de participare. Altcineva? Deci, repet: Coman, Macarie, Dobrean, Bodor, Pop, Calinovici, altcineva? Domnul Pui, vă rog frumos, foarte, foarte scurt, până să vă dau cuvântul, la urmă, aș vrea să știu ce anume doriți să ne transmiteți. Sper să fie ceva relevant.

Dl. Pui Florin- Aș dori ca să expun două probleme. Deci, prima problemă este legată de organizarea unor concursuri de șah, chiar domnul Macarie a spus că dacă există performanță, se vor aloca bani pentru asta și există...

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Pe scurt, după care vă dau cuvântul să ne spuneți și a doua problemă?

Dl. Pui Florin- A doua problemă este recuperarea unei creanțe, datorită plătirii unor salarii, unor angajați ai primăriei care au fost concediați abuziv.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, am să vă dau cuvântul la sfârșit.

Dl. consilier Coman Ionel- Mulțumesc, domnul președinte. Astăzi am aprobat printr-un proiect de hotărâre, demolarea unei clădiri de pe „Vale”, construită în 1870, dacă bine rețin și conform expertizei tehnice, clădirea nu mai era funcționabilă. Întrebarea mea se adresează compartimentului urbanistic, ce se va întâmpla cu acel teren, liber de construcție? A doua idee pe acest subiect în proiect, la articolul 2, punctul 2, se spunea că va avea loc inventarierea sau re inventarierea bunurilor UAT-ului. Știm că de câțiva ani nu s-a mai făcut. Care e situația cu aceste inventarieri? Deci aceste două probleme, ce se va întâmpla cu terenul și inventarierea. Punctul 2, și cu asta termin, rog echipa tehnică, să facă o proiecție. Foarte mulți promovăm BOB-ul și alte zone turistice din Toplița, dar nu ne îngrijim un pic de anumite aspecte. Observați drumul care duce spre Banffy, la semaforul de sus, cum o parte din zid s-a dărâmat efectiv. Așa arată, câtă buruiiană e, deci, cu siguranță și în primăvară, iarnă spre primăvară, ruptura era acolo. Întrebarea este că ne lăudăm, dar nu putem lăsa să se dărâme efectiv zidul acela fără să nu-l întreținem. Trebuie o mai mare atenție și în zona spre Banffy, nu doar în alte zone ale Topliței. Foarte mulți turiști, sute de turiști merg din alte zone și uitați ce văd ei acolo. Această problemă a fost ridicată și în ședința anterioară, nu s-a întâmplat nimic, acum, am venit cu niște poze să arăt consilierilor și aparatului primăriei, situația reală. O situație asemănătoare ar fi și gropile din drumul european care duce spre ieșire, spre „Căprioara”, niște gropi adânci pe care nimeni nu le vede. Mulțumesc.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- La prima întrebare se eliberează acel teren și rămâne școlii să-l administreze, cum consideră de rigoare, pentru ca este în administrarea școlii. A doua întrebare cu inventarierea, se lucrează de anul trecut la partea de inventariere a domeniului public și privat, în urmă cu o săptămână, aceasta s-a finalizat, urmează să punem în concordanță, în contabilitate și vă vom prezenta ce a ieșit. A fost luat tot domeniul public și privat, bucată cu bucată, inventariată și evaluată și conform celor agreeate cu Curtea de Conturi, avem termen până la sfârșitul anului, să finalizăm și partea de obiecte de inventar. Aici discutăm inclusiv despre către instituțiile subordonate. Ca și concluzie, s-a lucrat, se lucrează și vom veni cu ele. Asta am discutat zilele trecute cu evaluatorul și cu cei care au făcut inventarierea domeniului public- privat și mi-au adus la cunoștință că e finalizat. La întrebarea cu Banffy, pe bună dreptate, acolo n-a fost în primăvară, ca dacă nu mă înșel, s-a rupt acel zid undeva la sfârșitul primăverii, nu se poate face o reconstituire a zidului doar ca să arate frumos, din păcate, din ce am înțeles, acum sunt în discuții cu niște ingineri, acel zid trebuie refăcut, tot, pentru că acolo, deasupra s-a turnat acea centură de beton peste piatra cea veche zidită și cum vedeți în poze, puteți să puneți poza cu spărtura, centura a rămas suspendată. Ca administrație, s-au luat măsuri în vară și în primăvara aceasta, interzis total circulația mașinilor de mare tonaj, pentru că am depistat inconștienți care cu betoniera au trecut pe acel drum pe care îl vedeți suspendat, deși este limită de tonaj. Se lucrează, se face o proiectare, acel zid din cap în coadă va trebui, cel puțin la momentul de față, asta-i concluzia, turnat din beton și după aceea făcută o cosmetizare cu piatră, vedem ce soluție vine, pentru că dacă mergeți de-a lungul zidului, mai sunt încă două locuri în care acest zid de piatră este foarte umflat și urmează să se surpe, curând, sperăm ca nu.

Dl. consilier Coman Ionel-domnul Rugină, avem acele gropi din asfalt, mulți turiști ne înjură.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Se rezolvă, s-au astupat de multe ori cu asfalt din acela uscat, se rezolvă. Le dau celor de la gospodărie să astupe.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Pe foarte scurt, dl. Szabo, nu v-ați înscris, să luați cuvântul și nu este corect față de ceilalți colegi, vă rog.

Dl. consilier Szabo Coloman Emeric- Vreau să-i spun managerului orașului că în patru luni de zile putea să pună măcar ceva sprijin acolo, ca să susțină de jos, provizoriu, grinda de beton de sus. Nu facem nimic, până când nu se întâmplă un accident mai urât acolo și moare cineva, după aceea o să vină „n” și „n” de comisii, cum se întâmplă peste tot. Deci a doua zi, când s-a dărâmat zidul respectiv, dacă Primăria Toplița avea o conducere, trebuia imediat sprijinit locul respectiv, semnalizat rutier și sprijinit, ca să nu se întâmple vreun accident foarte rău. Noi am ridicat problema asta și la ședința cealaltă din lună, nimic nu s-a făcut și spuneți dumneavoastră că se face un proiect, se poate face, să avem bani la buget, nu o să avem nu știu ce, dar trebuie provizoriu sprijinit respectivul loc. Mulțumesc.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Cu plăcere, domnul Szabo. Domnul Macarie, aveți cuvântul.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius- Da, mulțumesc. Având în vedere că mi s-a pronunțat numele, aș vrea să îi aduc la cunoștință domnului „Liba”, domnul președinte, domnul Pui, dacă pe dânsul nu îl deranjează că în loc de Pui, i se spune „Liba”, pe mine mă deranjează dacă îmi spuneți Macarie în loc de Macarie, țineți minte totuși accentul. Punctul 2, legat de acele performanțe cu șah, nu m-ați înștiințat niciodată dacă există, depinde și ce înțelegeți dumneavoastră prin performanță. Punctul 3, aș avea rugămintea, pentru că din ce sesizez eu, domnul Pui e ca un abonat, într-adevăr, e dreptul dumneavoastră legal să participați la ședințe, dar dumneavoastră cam cred că abuzați de acest drept, sunteți ca și un om abonat la aceste ședințe și când veniți cu anumite probleme pe care le ridicați, ar fi bine să fie în interesul comunității, adică nu cred că interesează pe cineva din oraș creanțele primăriei sau a unor angajați. Nu, nu cred că e un subiect care ar interesa comunitatea și în al patrulea rând, am fost abordat de mulți turiști din Toplița și pe calea aceasta țin neapărat să îi mulțumim doamnei Țicu, se pare că acești turiști au remarcat că orașul, centrul orașului, se schimbă de la o vară la alta, arată din ce în ce mai bine, cred că trebuie să evidențiem și lucrurile pozitive din orașul ăsta, nu doar critici. Mulțumesc.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Cu plăcere. Domnul Macarie, nu știu, poate a fost o scăpare, mergem mai departe.

Dna. consilier Dobrea Olga Ana- Bună ziua! Pentru că tot suntem într-o zonă turistică, vreau să se acorde o atenție sporită curățeniei din zona cascadei de apă mezotermală, am trecut zilele trecute pe acolo și erau peturi de bere, doze de bere, containerele de gunoi stradal erau pline. Toată lumea care vine ca turist la Toplița, alege să viziteze cascada de apă mezotermală. Și mai am o întrebare, dacă țarcurile cu containere pentru depozitarea gunoiului sunt supravegheate video și dacă da, câte dintre ele, poate să-mi răspundă cineva?

Dna. Fodor Niculina- Sunt supravegheate toate țarcurile, mai puțin unul, din Sportivilor, în spatele la Lidl.

Dna- consilier Dobrea Olga Ana- Mulțumesc, mai am o întrebare, dacă sunt supravegheate video, s-a acordat vreo amendă pentru depozitarea incorectă a gunoiului? Deci în afara țarcului, direct din mașină, lângă ușă?

Dna. Fodor Niculina- Mi s-a spus, că nu există bază legală, va trebui să facem un HCL în care să prevedem care este amenda, cuantumul pentru ca Poliția Locală să poată acționa.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Eu am o intervenție aici, dacă îmi permiteți, din câte îmi aduc eu aminte, cred că am ridicat și eu problema asta în momentul în care am avut un HCL referitor la compost, dacă bine îmi aduc aminte și exact aceeași speță am ridicat-o și eu, ce facem cu cei care nu depozitează corespunzător gunoiul, selectiv? În cazul celor de la blocuri, m-am exprimat eu, pentru că la casă am spus că este simplu. Discutând subiectul mai amănunțit, am ajuns la capitolul amenzi pentru că erau prevăzute niște amenzi, 400 de lei sau 800 de lei, dacă bine îmi aduc aminte. Domnul șef al Poliției Locale, în momentul în care l-am întrebat, cum va aplica aceste amenzi și cum îi va urmări pe cei care nu depozitează corespunzător, gunoiul, mi-a spus că se vor face filaje. O să vă rog să verificați procesele verbale de ședință. Deci cred că o bază legală este, o să caut și eu, vă rog frumos, doamna Bajko, să căutați și dumneavoastră, când se

întoarce domnul secretar, să găsiți o bază legală ca să poată oamenii să-și facă treaba, că pare că nu se pot da amenzi. Totodată, ca și paranteză, doamna Dobrea, referitor la gunoiul de la cascada, trebuie să-și facă treaba Serviciul de salubritate. Trebuie să avem infrastructura necesară, număr de coșuri de gunoi necesare etc., cetățenii ca să nu arunce peste tot, Poliția locală, cu o bază legală să amendeze. Vă spun eu că există baza legală.

Dna. consilier Dobrea Olga Ana- Mai am o rugămintă, dacă se pot amplasa câteva coșuri de gunoi stradal în zona magazinului Penny, iese foarte multă lume din magazin cu înghețată, cu un Chips, cu orice și o aruncă exact în trotuar, este destul de urâtă, zona respectivă. Mulțumesc frumos!

Dna. Fodor Niculina- Vom lua măsuri.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Trebuie să fac o paranteză, zilele trecute s-a luat o decizie, nu trebuie niciun HCL, s-a luat o decizie ca pe toate parcurile din oraș să se pună afiș mare, scris cu roșu: Depozitarea deșeurilor este interzisă persoanelor juridice, pentru că noi ne luptăm aici și până la urmă vom ajunge la capăt ca toate persoanele juridice să aibă contract cu Salubritatea. Sunt foarte mulți și nu mă feresc s-o spun și o spun mai tare, sunt foarte mulți care refuză să facă contract cu Salubritatea pe ideea că nu au deșuri, dar își trimit angajații cu plasa cu gunoi, acasă. În momentul de față, cei de la camerele de supraveghere, zilnic urmăresc, știm că suntem oraș mic până la urma urmei, și vedem cartoane și saci mari de gunoie și se vor lua măsurile de rigoare în momentul în care am pus acest regulament și afiș că nu pot depozita persoanele juridice la țărcurile din cartiere. Atunci avem și baza legală pentru amendare, pentru că este depozitarea deșeurilor în locuri interzise, deci problema este rezolvată, la partea cu colectarea selectivă, domnul Calinovici, să știți că în Toplița funcționează colectarea selectivă prin așa zis voluntariat, pentru că noi nu avem un Regulament și nici nu avem locuri foarte bine delimitate. Acțiunea asta pe care o facem noi cu gunoaiile selective este pentru a scădea costurile cu groapa de gunoi și sunt foarte, foarte mulți toplițeni care s-au conformat și cum ziceți foarte mulți, de la case, acuma la blocuri degeaba sunt 20 care chiar fac selectiv, că vine unul și aruncă menajerul peste plastic... Dar eu aștept cu mare interes, să sperăm că de la începutul anului viitor, SINDU își intră în drepturi și, credeți-mă, va veni cu regulament la sânge.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul Rugină. Eu nu asta am vrut să indic. Ca paranteză, câte amenzi s-au dat anul trecut pentru cetățenii care nu respectă depozitarea gunoiului în locurile special amenajate?

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- Nu pot să vă răspund acum, trebuia să mă întrebați mai din timp, să aduc o statistică, de unde să știu câte amenzi s-au dat?

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Faceți o estimare.

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- Zeci, zeci de amenzi.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Pentru speța în cauză?

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală -Nu pentru speța în cauză, amenzile se dau pe linie de mediu sau la hotărârea de Consiliu Local privind aruncarea deșeurilor în alte locuri decât cele amenajate.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Eu la cele amenajate, acolo mă interesa, pentru că discuția acolo este, cu supravegherea locurilor de depozitare a gunoiului și cei care vin din alte părți, cum spune domnul Rugină, sunt operatori privați care vin și depozitează gunoaie acolo, deci se știe totuși despre o situație existentă și voiam să știu și eu, care sunt măsurile dumneavoastră pe care le-ați luat din punct de vedere al prevenției? L-am înțeles pe domnul Rugină, dar al sancțiunilor?

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- Acum v-am răspuns. Nu pot să vă spun acum, câte amenzi s-au dat pentru că nu am statistica în mână. Doi la mână, dacă acești domni, patroni, la terminarea programului dau pungulița cu gunoi, angajații care o duc acasă și a doua zi o pun la container, nu avem de unde să știm, nimeni nu are de unde să știe. Seara ies cu ele prin portbagaj, prin gentuțe și a doua zi le împart pe la aceste locuri de depozitare. Asta se vede din statistica serviciului, cine nu plătește facturi la gunoi?

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- E bun, dar nu aveți o certitudine 100% ce se întâmplă. Am să vă rog, pe data viitoare, la ședința următoare, ordinară, să aveți un raport cu privire la amenzile date pe aceste spețe, veți avea timp să vă pregătiți.

Dl. consilier Bodor Attila Bela-Aș vrea să dau cuvântul domnului șef de la Poliția Locală, să ne informeze în legătură cu problemele construcțiilor ilegale, lunar am să întreb, văd că în 3 luni, nu s-a făcut nimic. Să vedem cine pune „bețe în roate”, unde sunt oprite dosarele, să nu se reproșeze în viitor că conducerea primăriei sau nu știu cine, obstrucționează sau oprește acest proces. Se construiește și pe Zăpode, au fost somați, amendați, se continuă lucrările, azi am primit informația, la fel și pe Apelor, să vedem ce e de făcut, unde sunt oprite. Vine imediat iarna, nu se mai pot demola construcții, ieșim din termen, din termene și cine este vinovat? Cineva trebuie totuși să răspundă la aceste lucruri, să facă asta public. Vreau să știe și populația despre ce este vorba.

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- Activitatea la care vă referiți dumneavoastră, este la faza de executare, la executorul judecătoresc, deocamdată, până în prezent, noi nu am primit nici o înștiințare de deplasare la fața locului sau de punerea ei în executare. Legat de cele două construcții de pe Zăpode, într-adevăr, cetățenii respectivi sau deținătorii, au fost sancționați conform legislației în vigoare. Știți foarte bine, au fost și la dumneavoastră în audiență, așa că de ce mă întrebați pe mine?

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Eu vreau să vă întreb, dumneavoastră sunteți direct răspunzător pentru derularea acestui proces.

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- În frunte cu dumneavoastră.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Noi nu suntem în măsură să luăm niște decizii, pe teren. Este o sentință judecătorească, dumneavoastră sunteți obligat să puneți în practică și să faceți pașii și să spuneți cine este vinovat, unde este oprit dosarul, să știe și lumea, să nu zică că nu știu cine nu vrea sau domnul primar, sau vicele sau cine. Unde se oprește? Unde se pun „bețe în roate”? Vă rog să îmi spuneți pe nume. Ce pași s-au făcut și în ce stadiu suntem al problemei?

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- Acum v-am explicat,

problema este în faza de executare, nu aparține de Consiliul Local, de primărie, aparține de instituția care pune în aplicare sentințele judecătorești.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Acum trei luni, tot acest răspuns ne-ați dat, tot acest răspuns confuz. Vă rog frumos să spuneți pe nume, câte executări sunt, cât s-a plătit de către primărie și unde este oprit dosarul?

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- Dl. Bodor, nu este oprit nici un dosar. Cât s-a plătit de către primărie? Dumneavoastră sunteți factor de conducere, întrebați la Contabilitate, nu mă întrebați pe mine, nu eu plătesc facturi. Da, s-au plătit, știu că s-au plătit, dar când și cum? Nu e treaba mea. Treaba noastră ne-am făcut-o. Am predat dosarele, s-au executat toate formele judecătorești, este la executorul judecătoresc și cu asta așteptăm și noi, ca și dumneavoastră, ca și alte persoane, să fie puse în executare.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Este foarte interesant că unele lucruri se execută într-un timp foarte rapid. Multe dintre acestea.

Dl. Fărcaș Dumitru, șef serviciu Poliția Locală- Care? Spuneți.

Dl. consilier Bodor Attila Bela – O să vă spun. Sunt foarte curios să văd, până unde se poate duce acest lucru sau să se desființeze total sau să nu se pună în practică nimic. Sunt curios.

Dna. consilier Pop Daniela Lenuța- Referitor la concesionarii de pășuni, organizatorii de stâni au depus cerere la primărie pentru a obține lemn pentru construcția trocilor, a adăpătorilor pentru animale. În ce stadiu sunt cererile alea? Este bază legală să primească oamenii lemn pentru confecționarea trocilor, că imediat se termină vara și ei nu au un răspuns și nu știu dacă s-a luat o decizie. Asta este prima întrebare. A doua, anul trecut am aprobat noi un regulament prin care la culegătorii de ciuperci, cei care culegeau mai mult de două kilograme, li se reținea o anumită sumă. Aș vrea să știu dacă sunt încasări din această activitate și pentru că tot anul trecut, ridicam problema acelor comercianți care stau în mijlocul parcării cu umbreluță, cu măsuță, cu găletușe, cu de toate, trebuie să-i ocolească TIR-urile și mașinile, pe marginea drumului, că trebuie să te ferești de ei și nu s-a luat nici o măsură. Ei ar trebui să vândă pe piață, să se supună și ei unor reguli, să plătească taxe, să aibă un aviz sanitar veterinar și așa mai departe, cum ar trebui să fie normal în zilele noastre. Mulțumesc frumos!

Dl. Pășcan Dumitru, șef serviciu Agricol- Referitor la lemnele care trebuie să le primească fermierii, s-au cuprins în cealaltă ședință de consiliu, circa 300 de mc. de lemn, care urmează să fie marcate și împărțite pentru fiecare fermier în parte, respectiv 10 mc. pentru fiecare contract de concesiune. La ciuperci, nu am cunoștință, în anii trecuți am avut circa 2-3 contracte care nu erau taxate, dar anul acesta nu avem niciun contract. Nici la fructe de pădure, nici la plante medicinale nu avem.

Dna. consilier Pop Daniela Lenuța- Mulțumesc frumos! Dacă se vând ilegal, nu avem cum să avem contracte. Aici este problema.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Pare că urmez eu. Domnul Marcel, puteți să proiectați documentul? Vă rog, fullscreen. Stimați colegi, consilieri, eu doresc să vă aduc la cunoștință faptul că Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Călimani-Giurgeu organizează Conferința Națională de Turism din nordul județului Harghita, în data de 9 septembrie, la Casa de Cultură, în parteneriat cu

Consiliul Județean Harghita, Secretariatul General al Guvernului, Primăria Municipiului Toplița, Sărmaș, Subcetate, Gălăuțaș, Bilbor, Borsec, Corbu și Tulgheș și împreună cu Asociația pentru Toplița și alți participanți și sponsori, drept pentru care am onoarea să vă invit și pe dumneavoastră, să luați parte la această conferință. O să o rog pe doamna Bajko, să trimită consilierilor locali, tuturor consilierilor locali, această invitație și să vă înscrieți pe platforma de înscriere, să urmăriți postările de pe pagina ADI și totodată să ne și ajutați cu distribuirea lor, ca informația să ajungă la cât mai multă lume. Mulțumesc, domnul Marcel. Altă problemă pe care aș dori să o rediscutăm, este reparația drumurilor, după lucrările efectuate de către cei ce instalează conductele de gaz, dacă sunt monitorizate de către cineva, urmărite problemele? Există vreo echipă de lucru din cadrul primăriei? Domnul Urzică, știți cumva, există vreo echipă de monitorizare a lucrărilor de instalare a conductelor de gaz? Cum se fac? Cum se reduce carosabilul sau trotuarul la stadiul inițial, pentru că sunt foarte, foarte multe locuri în oraș unde lipsesc porțiuni foarte mari de trotuar, lipsesc deja bordurile. În parcul orașului nu s-a reparat de un an imediat. Știți cumva cine le monitorizează, aceste lucruri?

DI. Urzică Dumitru, șef serviciu Achiziții, Investiții- Există cei de la gospodărire care au și dat avizul, monitorizează zilnic, trimit poze, chiar astăzi am făcut o adresă către Delgaz, să refacă până la terminarea lucrărilor, inclusiv marcajele rutiere de care au uitat. Am cerut, chiar azi, într-o adresă, să numească și doi reprezentanți din partea Primăriei în comisia de recepție, sperăm să accepte, să fie cel puțin 1, dacă nu 2, din partea primăriei, în comisia de recepție. Mai mult de atât, chiar nu putem face, adrese peste adrese, am tot făcut, să reface în vederea recepției.

DI. consilier Coman Ionel- Domnul președinte, legat de același subiect calupurile care au fost scoase în urma efectuării lucrărilor de introducere a gazului de pe trotuare, unde au fost duse? Puteau fi puse înapoi, transportate, au dispărut, nu știu, undeva cred că s-au depozitat, unde?

DI. Urzică Dumitru, șef serviciu Achiziții, Investiții -Din ce știu, sunt depozitate la gospodăria municipală și vor fi puse la loc, obligatoriu, acolo de unde au fost scoase.

DI. consilier Calinovici Mihai Achim- Aștept și eu cu nerăbdare să refacem parcul, de un an de zile, alea nu știu dacă mai există, bucățile de pavaj din piațetă, care lipsesc de un an. Pe strada Amurgului, acolo, la cinci metri de locuința mea, să știți că sunt de vreo două -trei luni, bordurile scoase toate și lăsate pe marginea drumului, să luați în calcul și acest aspect, că au stricat totul, au acoperit cu pământ și au lăsat așa și alte locații. O altă problemă pe care aș fi dorit să o discut ar fi datoriile de la SC Aqua Călimani. Văd că din nou nu avem nicio persoană de la Aqua Călimani, căreia să-i cer niște explicații, este a doua ședință consecutivă, o să spun public, domnul Rugină, poate reușiți dumneavoastră ca pe următoarea ședință sau pe e-mail, să îmi dați informațiile oficiale cu privire la top 50 datornici, ca să nu încălcăm normele GDPR și să nu existe un astfel de blocaj, o să vă rog să-mi dați doar sumele și adresele, adică strada efectivă doar fără număr, fără nimic. Strada, persoana 1, suma, strada, persoana 2, suma, pentru că

avem, din ce știu eu, avem foarte, foarte, foarte mulți datornici, vorbim de niște sume colosale de multă vreme, de ani de zile, care tot se cumulează.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius-Legat de subiectul pe care l-ați ridicat dumneavoastră, ați căutat explicații doar în față, eu zic să vă uitați și în stânga, că domnul Coloman este în Consiliul de Administrație, poate o să vă dea niște răspunsuri.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc pentru remarcă, domnul Macarie, eu aștept totuși un reprezentant legal, numit acolo, care să fie informat din toate punctele de vedere cu privire la situație, dar în asentiment cu domnul Macarie, să știți, domnul Szabo, că dumneavoastră, ca membru al Consiliului de Administrație, aveți acces la informații și puteți să le obțineți direct și puteți să rezolvați și dumneavoastră problema în cinci minute, dacă aveți interes. Ultimul lucru pe care aș dori să îl evidențiez este, stimați colegi, haideți să nu facem compromisuri cu persoanele care încalcă legea. Cam atât am avut eu de spus. O chestie care mă deranjează extrem de tare se întâmplă și la Comisia de ANL, în secunda în care a avut loc comisia la ședința pe comisie, o ședință privată, în secunda următoare, nu știu să spun așa, popular, se sifonează informațiile, informații confidențiale, decizii luate de către noi, nu este normal să se întâmple asta, nu este normal să faceți așa ceva în condițiile în care încă nu avem un proces verbal întocmit, în condițiile în care apar în cadrul ședințelor persoane la ședințe private, mare atenție, nu publice, apar persoanele în cauză neinvitate de către noi, de către membrii comisiei, ceva nu pușcă acolo, matematica.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Aș veni cu o scurtă propunere, după lucrările ședințelor pe comisia ANL și sociale, pentru că deja de două ori am pățit-o cu cazuri care au rezolvat problema ulterior, există varianta ca imediat după ședința pe comisie, când s-a făcut procesul verbal, că s-a constatat o încălcare a contractului, să se convoace o ședință de îndată. Poate să fie și la o oră și la 2, și a doua zi dimineața și atunci, într-adevăr, uite, cazul de astăzi se putea rezilia fără nicio problemă și putea să voteze pentru toată lumea fără nicio reținere legală. Aș veni ca o propunere și atunci se rezolvă problema asta. Dacă le dăm timp de răgaz să intre în legalitate, atunci problema se împarte în două, în administrativ și penal.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Sunt perfect de acord cu dumneavoastră, domnul Rugină, dar să știți, cum se spune, asul din mâneca dumneavoastră, că sunteți administratorul public, împreună cu primarul, puteți să puneți în aplicare acest lucru și chiar vă îndemn, tocmai ca să nu ajungem, cum spunea doamna Borș, ședința trecută, juriu de judecată și să părem noi, cei care suntem rău voitori, în frunte cu doamna Bucur, că noi dăm afară oamenii din locuință. Deci da, sprijin maxim inițiativa aceasta, haideți să facem așa.

Dna. consilier Borș Andra Ramona- O scurtă intervenție, într-adevăr, uneori mai apar, ulterior reunirii acestor comisii, documente care sunt adăugate acestor dosare. Din punctul meu de vedere, nu toate aceste documente rezolvă situația, atunci când ele schimbă oarecum regimul juridic al unui document, să spunem, însă atâta timp cât acești locuitori au dat câte o declarație notarială în sensul că nu dețin locuințe sau că își asumă sub semnătură ceea ce declară acolo, iar oamenii din comisii sunt puși pe drumuri, iau decizii și apoi se rezolvă din

mers, rezolvarea asta din mers, după mine este „cu cântec”, prea puțin legală și deciziile luate cu sentimentul, mă scuzați, domnul viceprimar, nu întotdeauna sunt întemeiate sau legale, deci toți avem sentimente, romantisme, mai știu eu ce alte intervenții care ne pot apleca într-o parte sau alta, însă aici trebuie să fim integri și atunci foarte mult contează și ce s-a declarat înainte de această intervenție datorată reunirii unor comisii. Mulțumesc.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Domnul Florin Pui, trei minute, pe subiect. Subiectele expuse, dl. Pui, politică puteți să faceți în timpul liber sau campanie.

Dl. Pui Florin- Deci nu e politică nimic aici. În primul rând, aș avea nevoie de două minute pentru dreptul la replică pentru domnul Macarie, pentru că a intervenit un subiect în plus, dacă mi se permite.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Scurt și la obiect 3-4 minute. Vă rog frumos.

Dl. Pui Florin- Vă mulțumesc, deci, în primul rând, faptul că mi-a spus domnul „Liba”, a fost o greșeală pe care i-am trecut cu vederea. Nu este ceva esențial, de aceea nici nu cred că era demn de discutat și mai ales să vorbească în numele meu, că ce ar fi făcut el dacă i-ar fi spus Măcarie, în locul meu, nu permit să vorbească domnul Macarie. Este un proverb cu „calul moare de drum lung”, dar nu vreau să-l continui. Al doilea punct pe care vreau să îl ating aici, nu există să abuzez de un drept, n-am văzut nicăieri în legislația română în care să spună că dacă eu am dreptul să particip la aceste ședințe, eu particip în mod abuziv, asta în imaginația sportivilor, eventual, a unor sportivi. Legat de șah, ați spus ce performanțe sunt? Uitați, să vă spun ultima performanță, care este cea mai impresionantă. La Miercurea Ciuc a fost organizat un concurs între maeștri internaționali. Dacă ați știut cumva, dar de fapt pe dumneavoastră nu vă interesează prea tare latura asta a sportului, domnul Macarie, a fost câștigat locul I de către reprezentantul României. Ce am greșit? Vă rog frumos să spuneți concret, nu mă cert, am vorbit despre sport.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Dl. consilier, ați vorbit deja de trei ori, fără să cereți cuvântul. Vreau să vă rog frumos să ridicați mâna dacă vreți să discutați și nu creați dialoguri în sală fără să vă dau eu acordul.

Dl. Pui Florin- Deci, la Miercurea Ciuc, a fost organizat un concurs internațional la care au participat maeștri internaționali, deci nu persoane oarecare, din India, China, din Rusia, din Polonia, din Rusia nu știu, nu știu dacă au venit, dar în sfârșit, au fost invitați și locul I a fost luat de către un domn, Vodă Costel, care a reprezentat echipa Topliței de multe ori la concursurile de șah, domnul Macarie. Deci, cu alte cuvinte, există performanță și aici, și eu nu am așa mari, prea mari merite dar locul 2 și locul 3 l-am obținut și eu la concursuri interjudețene. Merită să fie alocată o anumită sumă de bani, cum a alocat și domnul Platon mai demult pentru cupe, pentru protocolul care s-a făcut la Emi, atunci și concursul a fost apreciat de către toți participanții. Deci se poate face dar se pare că pentru cultură și șah nu prea există așa ceva. Mi-aduc aminte de o maximă de-a lui Goring în care spunea că : atunci când aud de cultură îmi vine să scot pistolul, există mulți consilieri de aici care gândesc așa. Legat de partea cu recuperarea creanțelor, de ce să nu se recupereze creanțele? Deci creanțele trebuie

recuperate. Dacă domnul Adi Cotfas, a fost dat afară, iar atribuțiile care trebuie să le facă dânsul, le-a făcut altcineva, care a fost plătit pentru aceste atribuții, iar salariul i s-a dat retroactiv pe doi sau trei ani, banii aceia trebuie recuperați, domnilor, nu trebuie să ascundem gunoiul sub preș, că și voi ascundeți gunoiul sub preș, nu numai vă luați de noi, că noi facem și dregem.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Ce înseamnă voi, domnul Pui?

Dl. Pui Florin -Cei care sunt responsabili cu acțiunea în regres prin care să recupereze aceste creanțe. În al doilea rând, nu cumva neefectuarea unei sarcini sau efectuarea greșită, prin care se creează un prejudiciu, nu este cumva faptă penală? Deci prejudiciul pe care l-a adus Primăriei, faptul că au fost dați afară, domnul Adi Cotfas, doamna Mihaela, a câștigat în instanță prin sentință definitivă. De ce să plătim noi, toplițenii, prostiile celui care a dat dispoziția să fie dați afară? Vă mulțumesc.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public-Foarte bine că se practică șahul și îl felicit pe domnul care a luat locul întâi. Eu aș face o recomandare ca sau întrebare de fapt, acest sport este organizat la nivel de asociație sau este un hobby care este practicat la nivel personal? Pentru ca această întrebare pe care v-o pun, dacă este organizat la nivel de asociații sau anul viitor va fi organizat la nivel de asociație sportive, șahul fiind considerat un sport, vă luați acel CIS de la Ministerul Sporturilor, atunci se pot depune proiecte de finanțare atât la municipiul Toplița, cât și la Consiliul Județean sau, mai nou, la orice localitate care are alocate fonduri pentru sport. Deci se poate, se poate și anul ăsta, dacă sunteți ca asociație, se puteau și în anii trecuți, alocarea directă a banilor pentru un anumit sport nu prea se poate, se face prin concursuri, dar nimeni nu închide ușa șahului. Știți bine că am încurajat inclusiv radioamatorismul, să depună proiecte. În legătură cu al doilea subiect, nu aș discuta foarte mult pentru că este pe rol această problemă, la momentul oportun, cred că va veni de la Salubritate și împreună cu domnul primar și vă va prezenta situația clară, fapt care a fost discutat și studiat inclusiv cu Curtea de Conturi. Mulțumesc.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius- Domnul Pui, eu vă felicit pentru rezultatele pe care le-ați avut, personal. Am înțeles că locul 2-3, ceva de genul ăsta, eu sunt convins că e urmarea celor mii de ore pe care le-ați petrecut pe calculatorul primăriei, jucând șah, în mod sigur, da. În al doilea rând, ați spus că activități sportive cu care domnul Macarie n-are nicio treabă sau ceva de genul ăsta. Expresia a fost ceva de genul ăsta, eu consider că am ceva legătură cu sportul de performanță, dacă dumneavoastră considerați că nu, e opinia dumneavoastră, la mine sportul de performanță începe de la domnul Dobrea, de exemplu, care e campion european, eu, vreo două titluri, locul 6 la mondiale, cam de pe acolo încep eu cu performanța, dumneavoastră vă limitați la alte competiții, mai din astea cu poate cu un șpriț între ele, e alta treabă, dar când vorbiți de sport, nu cu mine, ci cu altcineva discutați despre sport, că nu aveți căderea să îmi spuneți mie ce înseamnă sport de performanță. Lăsați-o așa, nu are sens să continuați să îmi explicați mie, cât sunteți dumneavoastră de sportiv și mai și de performanță. Și eu pot să mă duc să joc șah cu colegii mei din consiliu, în parc, după care să vin să vă spun, am luat locul 2. Nu știu, ați fost campion mondial, european, balcanic,

ce ați jucat acolo, dumneavoastră, că nu cred că a fost ceva de genul ăsta, deci pentru mine performanța începe de acolo, cam de acolo.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Înainte să încheiem ședința, vă propun să petrecem un moment, să spunem o rugăciune în gând, măcar pentru victimele de la Crevedia și oamenii care și-au riscat viața acolo, cei care sunt în spitale. Mulțumesc tuturor și totodată vă anunț, cei care puteți dona sânge pentru victimele de acolo, puteți să o faceți la centrele de donație. Vă mulțumesc tuturor și declar ședința închisă.

Anexăm **în original** CD cu înregistrarea ședinței Consiliului Local al municipiului Toplița din data de **29.08.2023**.

Toplița, la 29.08.2023

**PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,
CONSILIER- CALINOVICI MIHAI ACHIM**

**SECRETAR GENERAL
CIOBANU MIHAI-IULIAN**